

МАРТ
19
Пятница
1937 год
№ 25 (628)
Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Нур

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б),
РИН'а и Райпрофсвета,
Запсибирской

ПАРИЖСКАЯ КОММУНА

День 18 марта 1871 года вошел в историю международного революционного движения, как день первой герцеской попытки пролетариата свергнуть господство буржуазии и взять власть в свои руки. В этот день, шестьдесят шесть лет назад, впервые в истории человечества к власти пришел рабочий класс, и красное знамя стало государственным знаменем Парижа.

Парижская коммуна оставила неизгладимый след в истории международного революционного пролетарского движения. Она провозгласила восемнадцатый рабочий день и отменила штрафы на предприятиях. Она заменила постоянную армию вооруженным народом и реквизировала (отобрали) квартиры буржуазии для рабочих. Она установила сменяемость чиновников по требованию трудящихся и отдала церковь от государства и школы. Парижская коммуна, уничтожив "священный портфель" эксплоататорских классов, положила конец всему тому, что поддерживало рабство пролетариата. Вот почему впоследствии знамя Парижской коммуны стало знаменем борьбы всего международного пролетариата.

Парижская коммуна имела и свои слабости, которые и привели ее к гибели. Коммуна не имела единой пролетарской партии с ясной и четкой программой. Коммуна проявила мягкотелость к своим отягленным врагам, вместо того, чтобы применить к ним беспощадную расправу. Коммуна не сумела распространить свои идеи на всю страну и дала возможность контрреволюции собраться с силами и обрушиться на революционный Париж. Несмотря на все это, "при всех ошибках Коммуна есть величайший образец величайшего пролетарского движения XIX века" (Ленин, т. XII, стр. 163).

Дело, начатое шестьдесят шесть лет тому назад парижским пролетариатом, полностью восторжествовало в Советском союзе. Партия Ленина—Сталина учила весь исторический опыт Парижской коммуны и обеспечила окончательную и бесповоротную победу социализма в нашей стране.

Торжество социализма в Советском союзе видит весь международный пролетариат. Цветет и крепнет счастливая, радостная жизнь трудящихся страны социализма. Это воодушевляет весь международный пролетариат и народы ко-

лоний в их борьбе против фашизма, против прямой угрозы империалистических войн, за Советский союз, за социализм. Лучшие образцы этого показывают всему миру испанские рабочие и трудовое крестьянство в своей вооруженной борьбе против отечественного и иноземного фашизма.

Хотите ли знать,—говорил Энгельс,—что такое диктатура пролетариата? „Посмотрите на Парижскую коммуну. Это была диктатура пролетариата“. Ученики Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина на языках и наречиях всего мира, обращаясь к миллионам трудящихся, говорят: „Хотите ли вы знать, что дала диктатура пролетариата трудящимся города и деревни многонационального Советского союза? Прочитайте Сталинскую Конституцию!“

Банде фашистских агентов, троцкистам и их сподручным—правым реставраторам капитализма никогда не удастся вернуть прошлое.

Кровавым террором фашизм пытается предотвратить нарастающий революционный подъем в капиталистических странах. Тысячи борцов за социализм брошены в фашистские засеки. Среди них находится вождь трудящихся Германии Эрих Тельман, герой Советской Венгрии 1919 года Матвас Ракоши, вожди итальянской коммунистической партии Грамши и Террачина. Но придет день, когда победят трудящиеся и с плениников капитализма оковы падут навсегда.

День Парижской коммуны обязывает всех нас проверить, на сколько ячейки МОПР предприятий и колхозов, учреждений и школ справляются со своими задачами в деле материальной и моральной помощи узникам капитала. Мы должны помнить указание нашего вождя и учителя товарища Сталина: „Интернациональные связи рабочего класса СССР с рабочими капиталистических стран, братский союз рабочих СССР с рабочими всех стран,—вот один из краеугольных камней силы и могущества Республики Советов“. (И. Сталин „Вопросы ленинизма“, стр. 598).

День 18 марта должен стать днем дальнейшего укрепления работы МОПР в целях еще большей заботы и помощи борцам за торжество социализма во всем мире.

И. Тессельман.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Десять миллионов рублей на землеустройство в колхозах

На землестроительные работы колхозов края в текущем году затрачивается около десяти миллионов рублей. Полная изрезка земель в соответствии с постановлением правительства будет проведена в 1610 колхозах Кулундинской степи. В этом же году намечено закончить работу по выдаче государственных актов на вечное пользование землей колхозам юго-восточной, западной части края и в Нарымском округе.

ЗапсибТАСС.

77 новых магазинов

В этом году Сибиркоопсоз откроет в крае 77 новых районных и сельских магазинов, на строительство и оборудование их будет затрачено 2,5 миллиона рублей.

Новые большие магазины организуются в Барабинске, Куйбышеве, Тегульдете, Туранске, Усть-Тарке и Шегарском.

В селах открываются 18 сельских магазинов, построенных в прошлом году. Закончится строительство еще 43 магазинов, из них 14 в Нарыме и два в Ойротии.

В Алейском, Быстром-Истоке, Маринске, Смоленске, Тяжине, Старой Барде и в Учуринской стоятся детские магазины.

Кроме того будут открыты первые пять районных галантерейно-трикотажных магазинов.

(ЗАПСИБТАСС).

Первый тираж займа „Второй пятилетки“ (выпуск четвертого года)

25 мая 1937 года в Москве состоится первый тираж займа „2-й пятилетки“ (выпуск 4-го года).

Заложенные в сберкассах облигации этого займа участвовать в тираже не будут. Чтобы обеспечить их участие в тираже, заемодержатель должен погасить выданную ему ссуду и получить свою облигацию на руки.

Раздача облигаций по новой подписке на заем рабочим и служащим будет произведена при выдаче зарплаты за вторую половину апреля.

Кроме первого тиража выигравшей по этому займу на 25 июня. Всего в этом году по займу „Второй пятилетки“ (выпуска четвертого года), который будет проведен 25 мая в Москве, Наркомфин СССР назначил второй тираж выигравшей.

Колхозный дом отдыха

Колхозы Гусельниковской МТС, Легостаевского района, выделили средства для строительства колхозного дома отдыха. Дом намечено строить на берегу реки Вердий. При доме отдыха будут оборудованы купальня и спортплощадка. На строительство и оборудование ассигновано 25 тысяч рублей.

Краеведческая работа в 1937 году

Планом работы Западно-Сибирского бюро краеведения на лето 1937 года предусматривается сбор материалов по истории гражданской войны и партизанского движения, учет археологических и исторических памятников материальной культуры, изучение ботанических и идеологических богатств края.

Наиболее оживленно краеведческая работа развернутася в районах Горно-шорском, Сталинском, Гурьевском, Барнаульском, Кемеровском, Мариинском, Барабинском.

Большое внимание будет уделено современному фольклору—песням о Ленине, Сталине, о Конституции, сбору материалов о пребывании в политехнике в Сибири вождей партии—Ленина, Сталина, Кирова, Куйбышева.

ПИСЬМО

колхозников колхоза „Волгарь“, Чебулинского района, Запсибирской—колхозникам колхоза „Канаш“, Топкинского района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Через нашу районную газету „Искра Ленина“ мы узнали, что ваш колхоз занял по урожайности в Запсибирье одно из первых мест. Ваш колхоз называется „Канаш“, поэтому мы и подумали, что наверняка он чувашский, так как слово „Канаш“ чувашское, а по-русски оно обозначает совет.

Лежа на боку, нельзя добиться высокой урожайности и вывести колхоз в передовые. Для этого, ясно, что придется много поработать вашему колхозу, колхозникам вашим и колхозному активу. Видно, что вы хорошо поняли слова товарища Сталина, чтобы довести в ближайшие годы производство зерновых до 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Под руководством ленинско-сталинской национальной политики и ваш чувашский колхоз вышел в передовые, стал на путь зажиточной жизни.

Дальше мы хотим написать о себе. Мы тоже чувши, тоже колхозники. Из России приехали в голодном 1921 году. Под руководством советской власти, идя по пути, указанном товарищем Сталиным, и наш колхоз не стоит на месте, он все в гору поднимается. Несмотря на то, что в 1935 году наш район пострадал от засухи, все же мы полностью рассчитались с государством, засыпали семена и получили на трудодень по 2 килограмма хлеба.

В 1936 году мы получили на трудодень по 4 килограмма чистого зерна.

Достижения есть, но нам еще много придется поработать, чтобы получить на трудодень по 9 кг, как это получили в вашем колхозе. По сравнению с прошлым уже теперь наши колхозники на много раз живут зажиточнее. Если до 1930 года, до колхективизации, в нашей деревне нехватало своего хлеба на ползмы, то сейчас мы об этом забыли, у нас теперь вдоволь хлеба. В этом году мы продали кооперации в счет неплатного хлебозакупа с каждого трудодня по 800 граммов хлебных излишков.

Вы, может, заинтересуетесь, почему у нас до 1930 года нехватало хлеба на прокорм. Это потому, что наша деревня находится в тайге. Из России приехали мы бедняками. Обрабатывать землю как следует было нечем, поэтому и урожай был у нас очень низкий.

Но теперь мы жить стали по-другому. Уже три года в нашем колхозе работает трактор. Он поднимает целину, раскорчевывает лес.

Мы надеемся, что вы с получением нашего письма напишете ответ, как добились этих успехов, как вы работаете сейчас, как добились зажиточной жизни. Шлем пламенный привет всем стахановцам всем ударникам, всем колхозницам и колхозникам колхоза „Канаш“!

По поручению колхозников—пред. колхоза „Волгарь“ Н. С. Лапин. Перевел с чувашского языка на русский И. Дмитриев.

Подготовка партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующая перестройка партийно-политической работы

Доклад тов. Жданова на Пленуме ЦК ВКП(б) 26 февраля 1937 года

ОКОНЧАНИЕ. Начало см. в № 15 от 15 марта с. г.

Роль общих собраний приижена. В ряде организаций общепартийные собрания собираются редко, вопросами местной партийной жизни занимаются мало.

Нарушения основ внутрипартийного демократизмаказываются и на подготовке партийных собраний, когда члены не знают заблаговременно, какие вопросы будут обсуждаться.

О подготовке резолюций партсобраний. Нередко на партсобраниях резолюция по тому или иному вопросу выносится загодя или кроется мастерами этого дела во время самого собрания без учета того, о чем говорится в прениях. У нас в моде формулировка: разработать проект обмена мнениями, а на деле как раз этот-то "обмен мнениями" и не учитывается.

Это — проявление величайшего неуважения к законным хозяйственным правам членов партии.

Бесспорядочно и недобросовестно-халатно относятся у нас люди к партийным документам и решениям. Всем нам нужно учиться у Центрального Комитета относению к партийным документам. Если мы подняли сейчас роль членского билета и уважение к нему, нельзя этого сказать об очень многих наших других партийных документах. Как они составляются, исполняются, хранятся? Небрежно. У ЦК нам нужно учиться исключительной горности, бережливости и аккуратности к каждому партийному документу. У нас в этом отношении на методах много организационной распущенности, халатности.

Всё не маловажен, например, вопрос: получили ли члены бюро партийного комитета материалы и обсуждению на заседании или нет, получили ли их за день раньше или они раздаются на самом заседании? Это тоже вопрос об обеспечении внутрипартийной демократии.

Эти вопросы кажутся мелочными, но в конечном счете они вредят нам, поскольку мешают росту активности и затрудняют для нее возможность активного и самодеятельного участия в жизни партии. В связи с этим развиваются и командование и всякие другие дела.

Я хотел бы привести еще один из примеров нарушения принципов коллективного руководства. Речь идет о так называемых "трехугольниках". Под видом "трехугольника", состоящего из секретаря парткома, руководителя предприятия

или учреждения и председателя местной профорганизации, у нас в ряде организаций существует в стороне от нормальных хозяйственных органов (парткома и завкома) своеобразная, официально и регулярно действующая, никакими партийными и советскими законами не предусмотренная организация. Она собирается, выносит решения, дает директивы к исполнению и т. д. От точки зрения коллектива руководства, с точки зрения правильного отношения между партийными, хозяйственными и профсоюзовыми организациями треугольник предстаивает из себя совершенную модель. Это есть семейственность, говорить для того, чтобы труднее было критиковать. И если уж эти трое сошлись, попробуй, пойди, покритикуй их! Профсоюзную и партийную организацию это обезличивает, разоружает борьбу против недостатков хозяйственного руководства, а с другой стороны разоружает самого хозяйственника, потому что треугольник представляет нечто вроде каждого коллектива управления, в то время как наше хозяйственное руководство совсем иным образом построено.

Треугольники представляют из себя пародию, карикатуру, суррогат коллективного руководства. К чему это приводит? Вот у вас в Ленинграде, на заводе им. Калинина, исключили коммунистов из партии за критику неправильного руководства стахановским движением со стороны завода управления, за то, что он указывал на недостатки в руководстве. Его зачислили в бузотеры. Товарищи Сталина постоянно учат нас тому, что партийный актив имеет особое политическое значение в жизни нашей партии. Он является проводником в борьбе против недостатков хозяйственного руководства, а с другой стороны разоружает его самодеятельность и повышению его роли в руководстве партийной жизни, в обсуждении всех вопросов партийной политики, как это вытекает из основ внутрипартийной демократии.

Товарищи Сталина постоянно учат нас тому, что партийный актив имеет особое политическое значение в жизни нашей партии. Он является проводником в борьбе против недостатков хозяйственного руководства, а с другой стороны разоружает его самодеятельность и повышению его роли в руководстве партийной жизни, в обсуждении всех вопросов партийной политики, как это вытекает из основ внутрипартийной демократии.

Именно потому, что наша партия сумела выковать и воспитать в духе Ленина-Сталина широкие слои активистов, выразителей общественных задач партии, начиная с первичных организаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК национальных партий, проводя их в ближайшие два месяца и заканчивая выборы до конца мая. Необходимо в предыдущем субботнике сроки выборов партగорганов в соответствии с установкой: в первичных организациях один раз в год, в районных и городских организациях — одна раз в год, в краевых, областных и республиканских организациях — один раз в полгода.

Что касается партийных собраний, то необходимо категорически осудить и воспретить практику подмены общих партийных собраний цеховыми собраниями или конференциями и не допускать двухстепенных выборов в партийных организациях, а ввести практику выборов низовых партийных органов непосредственно на общих собраниях.

Именно поэтому, что партия сумела выковать и воспитать в духе Ленина-Сталина широкие слои активистов, выразителей общественных задач партии, начиная с первичных организаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК национальных партий, проводя их в ближайшие два месяца и заканчивая выборы до конца мая. Необходимо в предыдущем субботнике сроки выборов партగорганов в соответствии с установкой: в первичных организациях один раз в год, в районных и городских организациях — одна раз в год, в краевых, областных и республиканских организациях — один раз в полгода.

Что касается партийных собраний, то необходимо категорически осудить и воспретить практику подмены общих партийных собраний цеховыми собраниями или конференциями и не допускать двухстепенных выборов в партийных организациях, а ввести практику выборов низовых партийных органов непосредственно на общих собраниях.

Именно поэтому, что наша партия сумела выковать и воспитать в духе Ленина-Сталина широкие слои активистов, выразителей общественных задач партии, начиная с первичных организаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК национальных партий, проводя их в ближайшие два месяца и заканчивая выборы до конца мая. Необходимо в предыдущем субботнике сроки выборов партగорганов в соответствии с установкой: в первичных организациях один раз в год, в районных и городских организациях — одна раз в год, в краевых, областных и республиканских организациях — один раз в полгода.

Что касается партийных собраний, то необходимо категорически осудить и воспретить практику подмены общих партийных собраний цеховыми собраниями или конференциями и не допускать двухстепенных выборов в партийных организациях, а ввести практику выборов низовых партийных органов непосредственно на общих собраниях.

Что касается партийных собраний, то необходимо категорически осудить и воспретить практику подмены общих партийных собраний цеховыми собраниями или конференциями и не допускать двухстепенных выборов в партийных организациях, а ввести практику выборов низовых партийных органов непосредственно на общих собраниях.

ОКОНЧАНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО СЛОВА

27 февраля 1937 года

ящей силы, как основно-но когда был поставлен то руководящего ядра всех тов. Молотовым перед тов. Кабаковым вопрос, как об- это записано в нашей Кон- ституции. Я не думаю, чтобы мы должны были отказаться и не вести уже теперь работу по решительному улучшению ра- боты массовых организаций, профсоюзов, советов, комсомола и т. д., но на- стоящая перестройка их работы, конечно, связана с тем, что начнется перегруппировка и переброска людей. Они за- бывают, что разрывов и раз- личий у нас для вы- движки новых кадров в частично слабых — и в этом случае опасность, — слу- хих уголов, о которых го- ворил тов. Эйхе, в которые никто не заезжал, потому что на них машинали руки. Это абсолютно неправиль- но, надо усиленно работать как раз с теми рабочими, колхозниками, служащими и другими трудящимися, которые еще недостаточно охвачены нашим политиче- ским влиянием.

Несколько слов относи- тельно выборности пар- тийных организаций, рас- пространения кооптации и других нарушениях внутрипартийной демократии и основ демократиче- ского централизма. Из приложений видно, что дело зашло очень далеко, что наставники и пережитки прошлого периода, крепко сидят в головах наших рабочиков, увлеченных национальными успехами. Эти наставники и пережитки, несомненно, связаны с некоторыми немарксистскими англо- американскими агентами, которые бывали в та- варыши Сталина еще на XIII партконференции в 1924 г. Их интересы исходят из абы-то немарксистских представлений, будто бы партия является "ав- самодеятельным организ- мом, живущим самосто- ятельно идеейной и практи- ческой жизнью, а члены — это открытое обсуждение кандидатур и неограниченное право кри- тики этих кандидатур.

Необходимо в связи с этим, в виду серьезных на-рушений выборности в на-ших партийных организа- циях, произвести выборы парткомов, начиная от парткомитетов первичных организаций и кончая краевыми, областными комитетами и ЦК национальных партий, проводя их в ближайшие два месяца и за- кончив выборы до конца мая. Необходимо в предыдущем субботнике сроки выборов партగорганов в соот- ветствии с установкой: в первичных организациях один раз в год, в районных и городских организациях — одна раз в год, в краевых, областных и республиканских организациях — один раз в полгода.

Что касается партийных собраний, то необходимо категорически осудить и воспретить практику подмены общих партийных собраний цеховыми собраниями или конференциями и не допускать двухстепенных выборов в партийных организациях, а ввести практику выборов низовых партийных органов непосредственно на общих собраниях.

Можно взять, как образец в пример, практику выборов ЦК на партийных съездах, где выборы проводятся в фактах бирюратических извращений представи- телей демократического централизма.

Об известном отрыве рукописи работников от партийной жизни говорят здесь ряд товарищей и особенно убедительно тов. Хатаевич.

Тов. Хатаевич на опыте днепропетровской организации показал, как увлечение хозяйственной текущей приводит к потере вкуса к паргработе, к облаблению паргработы. Такое положение является типичным. Надо напомнить, что, загружая себя мелкими хозяйственными делами в учреждении паргработе, мы забываем, что партийную работу за нас никто не будет за- труднить от того, что че- ловек два-три месяца не будет выбран. Он будет вы- полнять обязанности се- кретаря, но не будет членом парткомитета, а на предстоящей конференции может быть избран в партийный комитет. У нас в учреждении паргработы — главная функция паргработников, ответственность за ее состояние — членом парткомитета, а на предстоящей конференции может быть избран в партийный комитет. У нас в учреждении паргработы — главная функция паргработников, ответственность за ее состояние — членом парткомитета, а на предстоящей конференции может быть избран в партийный комитет.

Несколько слов об аги- тации. Тут правильно говорят товарищи, что расширение применения кооптации связано с тем, что приходится перемещать секретарей и других ответственных партийных руководителей в силу этого. Руководство парткомитета в тот или иной партийный комитет. Единственный способ избежать этого — это перенести агитацию за границу. Ага- тизация должна быть правильной, наша агита- ция должна быть наше- ствия на все вопросы рабочих и не оставлять их без внимания, без ответа, ибо, если мы не ответим, то за нас кто-нибудь ответит, — скажет место пустое не бывает".

И, наконец, вопрос о на- ших агитколлективах, рабочих которых находится в большом загоне и заборе. Они также обслуживают главным образом фабрично-заводские предприятия. А что касается агитаторов, которые бы работали по пунктам, по вузам и вту- зам, среди служащих, ин- теллигентов, — сюда на- ша парторганизация еще не дошла. Необходимо об- юстироваться и этими кадрами людей. Возможности у нас здесь исключительные. Все в наших руках находится: и радио, и кино, и газеты, и чорт знает сколько средств агитации!

Используем ли мы эти средства? Совершенно недо- статочно. Вопрос идет о том, чтобы нападить эту работу, и это очень серьезное дело.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Комсомольцы

ВОСПИТАВ МОЛОДЕЖЬ

Каукусская территориаль- ная организация ВЛКСМ состоит из трех человек. Но комсомольцы развернули большую работу. Сейчас в неполной средней школе по инициативе комсомола идет подготовка к детской олимпиаде. Эта олимпиада будет первой в Омске. Между пионерскими звенями развернулось со- циалистическое соревнование на лучшую подготовку к олимпиаде. Лучшие исполнители будут записаны в книгу почета, которая также по предложению комсомола будет заезжена в школу. В этой книге мы будем отмечать успехи отдельных лучших учеников по учебе и общественной работе.

Наша школа не имеет детской библиотеки, но мы обеспечиваем учащихся своей учительской библиотекой, произведенными русскими классиками.

Сейчас наиболее развитые ученики читают бро- шюру В. И. Ленина, "Задача союза молодежи". Когда прочитала эту книгу ученица Шубина, ее заинте- ресовали вопросы:

Что такое мораль?

Что мы должны взять из старой школы?

Каким должен быть коммунист?

Она ищет ответы на волнующие ее вопросы и находит их, работая над кни- гой. Ясно, что из ученицы Шубиной и ей подобных могут быть хорошие комсомольские работники. Ком- сомол развернул работу по созданию в школе крепко- го комсомольского ядра. И мы уже имеем результаты, — к нам в комсомол под- ладили заявления нескольких лучших ударников учебы.

Чариков.

Зарубинские бездельники

В колхозе "Трудовое зна- мье", Зарубинского сельсовета, имеется комсомольская организация, руководит которой Кудрявцев. За время его работы комсомолом ни одного собрания не было. Не дошли, не заинтересовались и этими кадрами людей. Возможности у нас здесь исключительные. Все в наших руках находится: и радио, и кино, и газеты, и чорт знает сколько средств агитации!

Используем ли мы эти средства? Совершенно недо- статочно. Вопрос идет о том, чтобы нападить эту работу, и это очень серьезное дело.



Благоглазовский район.
Старший комбайнер Михаил Кривоносов, колхоз "Красный остров", в 1936 году от 16 маток получила 16 жеребят и всех их вырастила.

Сердюкова.

Ленинский путь

НА ПАРТИИНЫЕ ТЕМЫ

С РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПАРТОРГОВ

11 марта при райкоме партии состоялось совещание парторгов первичных партийных организаций. На совещании было обсуждено решение Пленума ЦК ВКП(б) о подготовке партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующей перестройке партийно-политической работы.

Выступая в прениях, участники совещания подвергли большевистской критике и самокритике работу ряда первичных парторганизаций и райкома партии.

Недостатков в работе наших первичных парторганизаций еще много, — говорит парторг из колхоза «Память Ленина» тов. Ганчук. — Наша парторганизация на днях произвела перевод двух товарищ из кандидатов в члены партии. При этом документы на перевод были не оформлены. Но, несмотря на это, вопрос о переводе все же был поставлен на повестку дня собрания. Голосуя за перевод товарищ, ни один из числа присутствующих коммунистов не догадался, что мы нарушаем устав партии. О чем это говорит? О том, что устав нами еще не усвоен, а отсюда мы повторяем старые ошибки. Из этого мы сделали для себя вывод: обязаны каждого коммуниста и кандидата изучить устав в совершенстве.

В тех ошибках, которые мы допускаем, есть вина малая доли вины и инструкторов РК партии. Они не всегда дают нужных указаний, не проверяют состояние партийного хозяйства, не заглядывают в протоколы и не учат, как нужно оформлять протоколы. А это ведет к тому, что мы выносим непродуманные решения, занимаемся не тем, чем следует, ослабляем партийную работу.

— Судить о работе парторганизации можно только по материалам, — говорит парторг Заготзерно тов. Марьянов. — Я считал, что наша парторганизация работает неплохо, а вот проходившая проверка работы показала, что у нас недостатков не меньше, чем и в других парторганизациях.

Особенно много недостатков было вскрыто в оформлении протоколов. Почему это случилось? Потому что я не интересовался тем, как оформляется протокол. Считал, что протокол написан и ладно. А как он написан, это не обращал внимания. Этую свою ошибку я учел. Понятно, что парторг обязан следить за тем, как пишется протокол, должен добиваться четкого и ясного изложения выступлений в прениях, правильной записи выносимых решений. Это обеспечит лучшее выполнение принятых решений и контроль.

Парторг Усть-Сосновской МТС тов. Иванов в своем выступлении остановился на вопросах развертывания массовой работы в партийных организациях и в колхозах, и планности работы парторганизаций.

— Я проверял работу в парторганизации колхоза «Канаш», — говорит тов. Иванов, — указал им на массу недостатков, но, когда проверили нашу организацию, недостатков у нас оказалось не меньше. Мы мало занимались людьми, не изучаем людей, а отсюда слабый рост парторганизации, незнание новой сталинской Конституции. Проверка показала, что не только беспартийные, но есть и коммунисты, которые не знают даже количества республик в нашем Союзе.

Товарищ Курышев (Топкинская МТС), говоря о решениях Пленума ЦК ВКП(б), рассказал совещанию о работе своей парторганизации. Дальше он остановился на неправильных выводах некоторых товарищ из того, что сейчас парторганизация не должна заниматься хозяйственными вопросами. — Этот вывод товарищей не верен, — говорит тов. Курышев. — Парторганизация не может предоставить самотеку ход выполнения хозяйственно-политических задач партии и правительства. Суть перестройки парторганизации заключается не в том, чтобы отмахнуться от хозяйственных вопросов. Нет. Партийные организации и дальше обязаны заниматься хозяйственными вопросами, но они должны решать их по-партийному, с точки зрения работы с людьми, знания людей, мобилизации их на выполнение задач партии и правительства.

Развертывание партийной работы, качественное улучшение партийной работы, — вся перестройка парторганизации, как того требуют от нас решения Пленума ЦК, должны способствовать выполнению хозяйственно-политических задач.

Дальше тов. Курышев остановился на необходимости более глубокого изучения сталинской Конституции. — Недалеко то время, — говорит тов. Курышев, — когда будут проходить перевыборы советов, однажды, мы имеем немало еще людей, не знающих Конституцию. Недавно в МТС проходил отбор на курсы трактористов и комбайнеров. Проверка показала, что из 50 проверенных товарищ 10 человек не ответили на вопросы из Конституции. Процент, как видим, довольно значительный. Это настоятельно нам диктует о необходимости продолжать самое серьезное и глубокое изучение Конституции.

Покупки колхозника

Мелешко

Сергей Михайлович Мелешко, колхозник с-х. артели «Победа», Глубокинского с-совета, стал зажиточным. За 1936 год они с женой выработали 500 трудодней. На трудодень пришлось в этом колхозе по 7 килограммов. Всего семья Мелешко получила 210 пудов хлеба.

Сергей Михайлович купил себе и жене хорошие костюмы, гармошку. Обзаводится хорошей мебелью.

Колхозники «Победы» все как один заявляют:

— В 1937 году получим на трудодень не менее как по 10 килограммов хлеба. Добьемся на колхозных полях обильного урожая. Подготовимся отлично к посевной кампании и проведем ее в самые сжатые сроки.

БОРИСЕНКО.

Томский колхозный театр в совхозе № 170

7, 8 и 9 марта Томский государственный колхозный театр работал на сцене совхоза № 170. Там он дал постановки «Тартюф» — Мольера и «Слава» — В. Гусева. Кроме того проведен вечер, посвященный памяти А. С. Пушкина. На этом вечере были исполнены отрывки из произведений Пушкина: из драмы «Борис Годунов», из романа «Евгений Онегин», отрывок из «Капитанской дочки». Продекламированы стихи «Волность», «К Чадаеву», «Деревня», «Послание в Сибирь», «Гробовщик» и другие.

Рабочие совхоза остались очень довольны работой театра. Выразили желание, чтобы театр почаще навещал. В течение трех дней клуб был переполнен. Эти постановки просмотрело 750 человек. В Международный коммунистический женский день 8 марта 50 лучших стахановок получили бесплатные билеты.

Ф. МЕЩАНИНОВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

По неопубликованной заметке под заголовком «Избили мальчика» факт подтвердился. Рабочий второй фермы совхоза 170 Фидченко Иван и его жена Вера за написание побоев несовершеннолетнему Глазкову А. привлечены к уголовной ответственности по статье 146 Уголовного Кодекса РСФСР.

По неопубликованной заметке под заголовком «Избили мальчика» факт подтвердился. Рабочий второй фермы совхоза 170 Фидченко Иван и его жена Вера за написание побоев несовершеннолетнему Глазкову А. привлечены к уголовной ответственности по статье 146 Уголовного Кодекса РСФСР.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ.

Западно-Сибирская краевая контора
СОРТСЕМОВОЩЬ

ОТКРЫЛА
с 15 марта с. г.
в Топках, на колхозном базаре,

ТОРГОВЛЮ
СОРТОВЫМИ СЕМЕНАМИ
овощей и кормовых корнеплодов
БОЛЬШОЙ ВЫБОР
СЕМЯН

1—2

УТЕРЯН бурка с правой ло-
ги.

Просьбашедшего доставить за вознаграждение в часы занятой в ларек молпро-
ductов против вокзала.

ПОЛЕЩУК.

7 марта в Топках от райма-
га ушел конь с упряжью, ма-
сти рыжей. Знающего прошу сообщить в колхоз им. Сталини-
на, Юрьевского с-совета, за
вознаграждение.

Соломинским колхозом «Боль-
шевик» задержан конь в уп-
ряжке, мериан, бурой масти,
лысы. Сани вовые.

Обращаться вправление кол-
хоза.

УТЕРЯН паспорт на имя Миха-
ила Гавриловича Лялина.

Считать недействительным.

УТЕРЯН трудовой список на
имя Петра Семеновича Воронко-
ва. Нашедшего прошу сообщить
по адресу: гор. Топки, Казахстан
№ 2.

Адрес редакции: гор. Топ-
ки, ул. К. Маркса, 70.

Тел. 1-41-1.

Типография газ. «Лен.путе-
ни». Райлит № 26. Тираж 3000.

ВСЕМ ПРОФОРГАНИЗАЦИЯМ

(Группкам, ФЗМК и проф-
оргам, кроме линкома ж. д.)

По распоряжению Край-
совпрофа предлагается немедленно выслать в адрес
Крайсовпрофа (Новоси-
бирск, Комсомольский проспект, № 27, бюро соцстраха Крайсовпро-
фа) пенсионные карты
всех работающих инвали-
дов труда и членов семей
умерших кормильцев.

При посылке обязательно
указывать точный адрес групп-
кама, ФЗМК и домашний ад-
рес пенсионера.

К каждой карте нужно при-
ложить справку с указанием
полного наименования пред-
приятия (учреждения), зани-
маемой пенсионером должно-
стью, суммы фактически выпла-
ченной за последний месяц
пенсии и суммы заработка за
тот же месяц.

Взамен высланных карт
Крайсовпрофом будут высланы
ФЗМК поручения для даль-
нейшей выплаты пенсии.

Топкинский
Райпрофсовет.

К читателям нашей газеты

По вине электростанции, сорвавшей 17 марта подачу электроэнергии, этот номер выпущен с запозданием на один сутки.

РЕДАКЦИЯ.

По Советскому Союзу

Первая домна «Запорож-
стали» дала уже один миллион
тонн чугуна без ремонта печей.
Она сможет дать без дополнительного ремонта еще 500 тысяч
тонн металла.

В Кисловодске открылся
первый северо-кавказский тур-
нир колхозных шахматистов. В
турнире принимают участие кол-
хозники Дагестана, Чечено-Ингу-
шетии, Северной Осетии, Кабар-
дино-Балкарии.

Соломинским колхозом «Боль-
шевик» задержан конь в уп-
ряжке, мериан, бурой масти,
лысы. Сани вовые.

Обращаться вправление кол-
хоза.

УТЕРЯН паспорт на имя Миха-
ила Гавриловича Лялина.

Считать недействительным.

УТЕРЯН трудовой список на
имя Петра Семеновича Воронко-
ва. Нашедшего прошу сообщить
по адресу: гор. Топки, Казахстан
№ 2.

Адрес редакции: гор. Топ-
ки, ул. К. Маркса, 70.

Тел. 1-41-1.

Типография газ. «Лен.путе-
ни». Райлит № 26. Тираж 3000.